

公共文化场馆免预约、常态化免费开放

我市聚力打造“博物馆之城” 373处健身步道本月底前向市民开放

当好排头兵 奋进新征程
系列新闻发布会

早报11月22日讯 11月22日,市政府新闻办召开“当好排头兵 奋进新征程”主题系列新闻发布会第十二场,介绍我市公共文化体育领域工作情况。

一级博物馆总数达到6家

全市公共文化场馆全部实现免预约、常态化免费开放。相继启动市博物馆扩建工程、市图书馆新馆等多个项目,加快补齐基础设施短板。引进全国唯一、全省首家“国字号”水下考古博物馆——国家海洋考古博物馆,项目今年6月份已正式启动。

聚力打造“博物馆之城”。持续完善“海洋文化、历史建筑、工业遗产、乡村记忆”四大博物馆集群;深入开展中小博物馆三年提升行动,推动12家博物馆结对帮扶;在今年全国第五批博物馆评估定级工作中,海军博物馆、德国总督楼旧址博物馆、海产博物馆获评国家一级博物馆,我市一级馆总数达到6家。目前,全市备案登记博物馆数量达到144家,其中免费开放121家。

全力点燃演出市场

深化提升“欢乐四季”文旅活动品

早报11月22日讯 11月22日,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍“争创国际一流仲裁机构 助力涉外法治建设”有关情况。近年来,青岛仲裁办持续提升涉外仲裁服务水平,稳步提高涉外仲裁知名度和影响力,加快推进国际一流仲裁机构建设,全力推动青岛涉外仲裁事业高质量发展,助力涉外法治建设。

日前,山东省司法厅肯定青岛仲裁委员会涉外法律服务经验做法,正式批复同意青岛仲裁委员会加挂“青岛国际仲裁中心”牌子,赋予打造具有国际公信力和影响力高水平涉外服务平台、积极争创国际一流仲裁机构之重任。

青岛仲裁办积极推进仲裁制度创新,修订、发布多语种仲裁规则、国际商事调解规则、国际投资仲裁规则、易货贸易业务纠纷解决规范,建成以仲

早报11月22日讯 11月27日,以“深化数据赋能 推进城市全域数字化转型”为主题的2024新型智慧城市发展创新大会将在青岛举行。本届大会由国家信息中心指导、山东省大数据局主办,青岛市大数据发展管理局承办。

为了让参会者深切感受新型智慧城市建设成果、深度交流创新思路,大会采用“11411”办会模式,即组织“1”场城市全域数字化转型现场观摩活动,举办“1”场主题大会,召开“4”场专题会议,“1”场城市全域数字化转型圆桌会议,配套搭建“1”个城



我市创新推出“公园+”文化活动品牌,图为小麦岛公园的“露天音乐会”。
观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄

牌,举办2024青岛市广场周周演、2024青岛市乡村原创广场舞大赛、第二届乡村歌手大赛等展演展览。持续推动优质文化资源向基层倾斜,组织文化惠民演出200余场,送戏下乡1000余场,开展“城市音乐角”青岛市文化志愿服务走基层系列活动75场次。

全力点燃演出市场。出台支持举办大型演出和音乐节的扶持政策,单场最高给予10万元奖补。引进张韶涵、林宥嘉、梁静茹、林俊杰、刘若英、周华健等明星演唱会,落地举办“嗨Me”青春音乐节、汽水星球音乐节等大型音乐节会。今年以来,全市共审批5000人以上大型

营业性演出活动55场,同比增长104%。目前已举办36场,票房收入3亿元。

围绕演唱会、音乐节配套推出景区、酒店等优惠措施和旅游线路,不断丰富“跟着演出去旅行”产品体系。加快旅游演艺业态发展,打造33处庭院演艺,推出大型沉浸式航海史诗音乐剧《寻梦沧海》,打造全市首台大型户外演艺——《海上有青岛》,截至10月底,两场演出上演519场次,接待观众超21万人次。

推出“公园+”文化活动品牌

打造新型文化活动品牌。创新推出

“公园+”文化活动品牌,推动列入2024年15件市办实事,在小麦岛公园、老舍公园、太平角公园、浮山森林公园等地,举办“公园+生活艺术汇”系列活动60场次,嵌入音乐、舞蹈、戏剧、曲艺、小戏等各种群众喜爱的艺术形式。打造2024首届“青岛里院喜剧节”,聚焦年轻态、活力范、时尚感,与黄渤、黄晓明团队合作,依托青岛百年建筑群里院资源,创新传统舞台表现形式,以“一街好戏”为主题,让市民游客沉浸式感受脱口秀等22种喜剧形态。

开展夜间延时服务,组织全市公共文化馆、图书馆、美术馆、博物馆等在今年5月1日至10月7日实施延时免费开放,5月份以来,全市实施延时开放共接待服务648.98万人次。

优化场地设施供给

市政府连续10年将全民健身场地设施建设列入市办实事,健身设施建设纳入城市更新和城市建设、山头公园整治、公园城市建设。今年,“新建改扩建全民健身体育公园10处、国民体质监测站10处、更新健身步道设施373处”,将于11月底前全部完工并向市民开放。目前,全市各类全民健身设施达到1.1万余处,笼式等多功能场地800余处,人均体育场地面积增加到3.7平方米,在全国率先完成“十四五”国家标准体育公园建设任务,建成城市社区“8分钟健身圈”,农村健身工程实现全覆盖。

(观海新闻/青岛早报记者 毕天宇)

争创国际一流仲裁机构

我市全力推动涉外仲裁事业高质量发展 助力涉外法治建设

裁规则为核心、专业争议解决规则为补充的规则制度体系,提升涉外市场主体选择适用规则的自由度和灵活性,平等保护境内外当事人合法权益。坚持仲裁委员会管理与仲裁庭独立裁决有机结合,在尊重仲裁庭、仲裁员独立裁决的基础上,加强仲裁委员会对仲裁程序的管理监督,确保仲裁员独立公正执业、依法依规履职尽责,稳定并满足涉外仲裁当事人对仲裁公正性的预期。

汇聚上合组织国家各行业领域专家资源,成立上合示范区国际仲裁院。在司法部支持下,举办上合组织国家仲裁联盟筹建圆桌会议,发出上合组织地方经贸合作仲裁服务机制建设倡议,服务

国际经贸往来和“一带一路”建设。入驻青岛自贸法律会客厅,积极参与构建融合仲裁、律师、法律查明等法律服务资源的国际商事争议解决平台,为境内外当事人提供“一站式”仲裁服务。

规范提高仲裁员选聘标准,建立完善仲裁员聘任资格审查、日常管理、监督考核评价及退出机制,在全球范围内选聘境外(含港澳台地区)仲裁员158名,目前通晓国际仲裁规则、具备涉外仲裁能力、善于处理国际经贸纠纷的仲裁员已达279名,均为各行业领域资深专家学者,可满足各类国际商事争议解决需求。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰)

全国首家 青岛海洋发展 干部人才学院揭牌

早报11月22日讯 11月22日,由青岛市委组织部主管、青岛西海岸新区工委主办、青岛市委党校等六大职能部门共建的青岛海洋发展干部人才学院在青岛西海岸新区揭牌启动,成为全国首家海洋类干部人才学院。

青岛海洋发展干部人才学院位于青岛西海岸新区灵山湾畔、滨海大道旁,紧靠“海洋十年”国际合作中心,毗邻古镇口核心区和青岛海洋高新区,周边海洋教育、科研、产业等资源富集。功能布局上,紧贴海洋事业未来发展需要,集教育培训、体悟实训、学术交流等功能于一体,整合青岛市海洋资源,释放人才资源优势,优化教育资源配置,做强教育、科研、咨政三大职能,建设海洋人才集聚、海洋科创策源、海洋经济赋能“三大高地”,为引领型现代海洋城市建设提供人才智力支持。

锚定“国际水准、全国一流”发展愿景,青岛海洋发展干部人才学院秉持专业化、应用型办学之路,实施特色立校、人才强校战略,联动“中字号”“国字号”高校、科研院所、企业等资源力量,建强人才链、优化教育链、激活创新链、服务产业链,全力打造“理论型教研高地”“专业型培训阵地”“研究型高端智库”“辐射型开放平台”,努力建成立足青岛、服务全省、辐射全国的一流干部人才学院,为培养更多胸怀蓝色梦想、堪当时代重任的优秀海洋人才贡献青岛力量。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

推进城市全域数字化转型

2024新型智慧城市发展创新大会27日在青启幕

市全域数字化转型展区,致力于打造国家智慧城市建设成果展示平台、经验交流平台、友好合作平台。

大会将特别邀请相关行业院士、专家学者、部分省市和新型智慧城市领域头部企业代表作主旨演讲和典型发言,分享以新质生产力赋能新型智慧城市发展最新理念和建设经验;同时成立城市全域数字化转型沿黄省市协同发展

联盟,推进交流互鉴和友好合作,助力城市全域数字化转型高质量发展。同时,大会将重磅推出《城市全域数字化转型监测指数》《数字政府标准化发展指数2024》等多个新型智慧城市发展研究成果,为更好推进城市全域数字化转型提供理论参考。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 李妍彬)